



ИНФОРМАЦИЯ

INFORMATION

НАУЧНЫЕ БИОГРАФИИ УЧЕНЫХ МИРА

PROMINENT SCIENTISTS' BIOGRAPHIES

Из воспоминаний друга и коллеги, заместителя генерального директора АО «ЭНИН» по науке, д-ра техн. наук, профессора Зройчикова Н.А.



Вячеслав Яковлевич Путилов

Вячеслав Яковлевич Путилов родился 29 января 1949 г.

В 1972 г. окончил Московский энергетический институт по специальности «Автоматизация теплоэнергетических процессов». По окончании МЭИ более пяти лет работал в воинской части Министерства обороны СССР. Здесь происходила закалка его характера в части дисциплины, требовательности к себе и к подчиненным.

Работая главным энергетиком в Московском государственном объединении крупнопанельного домостроения Главмосстроя, в 1982 г. окончил Московский институт управления по специальности «Организация управления в энергетике», где он систематизировал и оттачивал свои незаурядные организаторские способности.

Вячеслав пришел в МЭИ зрелым специалистом в 1983 г. К этому времени он был готов к выполнению широкого круга задач и, работая в должности заведующего научной лабораторией, увлеченно, с присущей ему энергией и настойчивостью занялся научной работой – ему интересно было заниматься новым, мало исследованным и в то же время актуальным направлением. Логическим завершением его научных трудов в тот период явилась блестящая защита в 1992 г. кандидатской диссертации на тему: «Аэродинамика систем напорного пневмотранспорта золы». Многочисленные научные труды и учебная литература, разработанная при участии и под руководством В.Я. Путилова, отличается высокой актуальностью и пользуется большим спросом в научных кругах.

Известность в нашей стране и за рубежом позволяла В.Я. Путилову организовывать и активно участвовать во многих крупных международных конференциях и в законотворчестве по золошлаковой тематике.

На мой взгляд, любимым детищем Вячеслава Яковлевича являлся созданный им научно-исследовательский отдел: «Информационно-аналитический центр «Экология энергетики» МЭИ, в который он вложил всю свою душу и на протяжении многих лет был бессменным директором. Большой опыт научной и практической работы в сочетании с готовностью делиться своими знаниями позволили Вячеславу Яковлевичу реализовать себя в качестве талантливого педагога. Слушатели центра, а их было более 2 000, всегда с теплотой и уважением вспоминают Вячеслава Яковлевича Путилова.

В быту Вячеслав отличался доступностью, простотой в общении, хлебосольностью. Однажды, в день празднования очередного юбилея Вячеслава Яковлевича, я отметил про себя его молодежавший, пышущий здоровьем и энергией образ. Мне тогда казалось, что у Славы все еще впереди, при этом его заслуги перед отечественной энергетикой уже тогда впечатляли.

Вячеслав Яковлевич Путилов навсегда останется в памяти друзей, коллег, соратников как замечательный ученый, талантливый руководитель, ответственно и добросовестно относящийся к любой работе.

Заместитель генерального директора энергетического института им. Г.М. Кржижановского (АО «ЭНИН») по науке, д-р техн. наук, профессор



Н.А. Зройчиков



International Publishing House for scientific periodicals "Space"



Международный издательский дом научной периодики "Спейс"

